YUKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAVI

TEMEL YETERLILIK TESTi (TYT)

3. DENEME SINAVI

TORKGE COZOMLER SOSYAL COZOMLER MATEMATIK GOZUMLER FEN GOZUMLER

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Filozof Yayincilik'in yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai
sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis saylr.
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1.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTI

Asagida Ug kath rafi olan bir ayakkabicinin, rafinin her
bir katina 10 cift ayakkabi sigmaktadir.

NN

AN N AN

AANNNANN

En st rafta 4, ortada 6, en altta 8 ¢ift ayakkabi var-
sa 3 rafin da tam dolmasi icin mevcut ayakkabilarin
kacta kaci kadar daha ayakkabu cifti konulmahdir?

o3

A) 5

1 1 2 3
2 B)S C)S E)4

A, B, C, D pozitif tam sayilari igin,

g-
C

g0sterimiyle C = A . D — B esitligi ifade edilmektedir.

15 20 18 60

100 12

seklindeki gosterime gére A — B farki asagidakiler-
den hangisidir?

A4 B) 5 C)6 D) 7 E)8
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Yeni gelistirilen banka kartlarinin numaralarinin gecer-
lilik kontrolti asagidaki sekilde yapiliyor.

Banka kartinin numarasinin ilk dokuz hanesindeki ra-
kamlar 1’den 9’a kadar numaralandirilir. Onuncu hane-
deki rakam ise kontrol amagh A harfi ile gdsterilir.

Hane numarasi cift olan rakamin altindaki sayi 2 ile car-
pilir. Elde edilen sayi bir basamakli ise sayinin kendisi,
iki basamakli ise sayinin rakamlarinin toplami not edilir.
Hane numarasi tek olan rakamlarin altindaki sayi ise de-
gistirilmeden not edilir.

Not edilen tim sayilar toplanir. Bu toplamin 10 ile boli-
munden kalan, kontrol hanesindeki rakama esit oluyor-
sa bu banka kartinin numarasi gecerlidir.

Ornek:

ATM Card

SEG BANK

HE8088E0086
l—_l

o> 01780
45’in 10 ile bélumuinden kalan 5 oldug@u igin bu banka
karti numarasi gecerlidir.

ATM Card SEC BANK

L [2]3]4]s]e]1[8]3]A)

/a3

3?249819

wo> 01/80

seklinde verilen banka karti numarasi gecerlidir.
Buna gére 6. hanedeki rakam kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
FILQZOoK



21.

22.

23.

Tirkce

() Kenya’da gunlerce Kilimanjaro tepelerine tirmandim.
(Il) Naivasho Golu kiyisinda flamingolari seyrettim bir
aksam. (lll) Flamingolar kiyida, gunesin renkleriyle
buttnlesir gibi pembe bir bulut olusturuyorlar. (IV) Gines
batarken bir canlilik yasaniyor. (V) Sonra kuslar, bocekler,
kisacas! tim canlilar agir agir gekiliyor koselerine.

Bu parcada numaralandiriimig ciimlelerin hangisinde
anlatim bozuklugu vardir?

A . B) Il. ) IIl. D) IV. E) V.

Asagidaki cimlelerin hangisinde tamlanani, tamla-
yandan énce gelmis bir isim tamlamasi vardir?

A) igindeyim simdi o alaca sessizligin.

B) Sonsuz ufuktan ah ne glzel gelisti o.

C) Geyikli 6rtiyl ser masaya, dinlen biraz.
D) Ne vefali komsumuzdun sen Fahriye Abla.

E) Birak yorgun baslari bu taslarda uyusun.

|. Buyuk ilgi gésterilen serinin yeni kitabini yazmaya
iki yil dnce bagladim.

Il. Kitabimin tek cilt halinde basilamayacak kadar
blyudiguna fark ettigimde hala yaziyordum.

Il ik ciltte de kendi iginde tamamlanmis yarimlar yarat-
mis olarak eserimi tamamladim.

IV. Bunu yapmanin en bilinen ve en kolay yolu; eldeki
malzemeyi almak, ortalara dogru kesmek ve “De-
vam edecek.” cimlesiyle bitirmek olacakt.

V. Fakat bu konuyu disindukge okuyucu igin en iyi
seyin, batun karakterlerin yarim hikayesini anlat-
maktansa karakterlerin yarisinin bttin hikayesini
anlatmak oldugunu hissedip bu yolda ytrimeyi ter-
cih ettim.

VI. Dolayisiyla kitabi ikiye bélmek zorunda kaldim.

Yukaridaki numaralandirilmis ctiimlelerin anlamh bir
biitiin olusturmasi icin asagidakilerden hangilerinin
birbiriyle yer degistirmesi gerekir?

A)lvell B) Ive V C) lllve VI

D) Il ve lll E) llve V
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24. Giderek blyuyen ve Urln gesitliligi artan tiketici elek-

tronigi piyasasi, eskiden sadece dogru markayi bulma-
ya cahlisan tuketicinin secim yapmasini bugin zor-
lastiriyor. Durum bdyle olunca tlketiciler, teknolojik Grin-
leri segmek icin internet’te giinlerce arastirma yapmak
durumunda kaliyor. Yapilan arastirmalara gére tuketi-
cilerin yaklasik %60’1 satin alma kararini verme asamasin-
da Internet'ten riin ve fiyat karsilastirmasi yapiyor. Bu
asamada arkadas ve uzman gérusleri, kullanici tavsiye-
leri ve teknoloji yazarlarinin forumlardaki yorumlari blytk
onem tasiyor. Bu kadar daginik, karisik ve teknik bilgi,
secme sirecini iyice icinden cikilmaz hale getiriyor. Tam
da bu ylzden drtnler ve bunlarin neden tercih edilmeleri
gerektigine iliskin sade ve anlasilir bilgiler iceren bitincdl
kaynaklara ihtiya¢ duyuluyor.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Tuketici davraniglar tek bir etkene bagl degildir.

B) Pahali bir Grtintn kaliteli oldugu herkesge kabulle-
nilmistir.

C) Uriin lerdeki gesitlilik tliketicinin karar vermesini zor-
lastirmaktadir.

D) Uriinlerin tercih edilme sebepleri yalin bir sekilde
sunulmalidir.

E) Forum yazilari okuyucunun kararini etkileyebilmek-
tedir.



(Sosyal Bilimler Testi

6.

/"'O“*m

Yukaridaki gorsele gore, Ankara’daki bir cismin farkli ta-
rihlerde 6glen saat 12.00’de olusan gdlge boylari a, b,
¢ seklinde kaydedilmistir.

Yalniz bu bilgiler dikkate alindiginda, gélge boylari
ile ait oldugu tarihler asagidakilerden hangisinde
dogru eslestirilmistir?

21 Haziran 21 Mart-23 Eylil 21 Aralik
A) a b [¢]
B) c b a
C) a c b
D) b a c
E) c a b

Kanal istanbul, istanbul Bogaz’ndaki deniz trafigini ra-
hatlamak amaciyla Karadeniz ile Marmara Denizi ara-
sinda yapilmasi planlanan bir kanal projesidir.
Bu proje ile birlikte, Turkiye’de;
I. jeopolitik ve jeostratejik konumun éneminin artmasi,
Il. yeni dodalgaz ve petrol boru hatlarina olan ihtiya-
cin azalmasi,

lll. istanbul Bogaz’'ndaki deniz trafiginin azalmasi ve
guvenligin artmasi,
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Konya’da Yeni Obruk Olustu

Konya’nin Karapinar ilgesinde yaklasik 40 metre ¢capin-
da, 20 metre derinliginde obruk olustu. Olusan obrugu
fark eden ciftci sdyle konustu: “Sese koyunlarim da tep-
ki verdi. Hayvanlar ¢cok korktu. Sesin geldigi yere bak-
tigimda yine obruk olusmus. Her taraf obruk oldu, ne
yapacagimizi sasirdik. Gevremizde 9-10 tane obruk var.
Korkulu guinler yasiyoruz. ‘Acaba yer ¢cokecek mi, cok-
meyecek mi?’ diye disinmekten kendimizi alamiyo-

ruz.

Haberde gecen yére ile ilgili;
I. arazi kirikli (fay) yapidadir,
Il. yeralti sularinin asindirmasi etkilidir,
Ill. gé¢cme depremi yasanma riski yUksektir

yorumlardan hangileri yanhs olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llve lll

Hem Cok Yagisl Hem De Kurak Olan Merkez; Cherra-
punjee (Gerapungi):

Hindistan’in kuzeydogusunda yer alan Assam bolge-
sindeki Gerapungci diinyanin en fazla yagis alan yeridir.
(12.000mm) Ancak bu merkez 6 ay boyunca diinyanin
en cok yagisini aliyor olsa da diger 6 ay oldukga kurak-
tir.

Bu durumu ortaya gikartan asagidaki riizgar tiirle-
rinden hangisidir?

IV. istanbul’da ticaret ve turizm faaliyetlerinin artmasi § A) Meltem riizgarlar
gelismelerden hangilerinin hedeflenmedigi séylene- § B) Fon rizgarlan
bilir? £
2 C) Alizeler
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell =
) Yainiz ) Yalniz ) 1ve g D) Muson ruzgarlari
D) Il ve lll E) lll ve IV E) Samyeli rizgarlar
TYT « Temel Yeterlilik Testi ¢ 2 14 1LOZO
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1.

Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) alanlarina ait

toplam 20 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

FEN BILIMLERI TESTI

|. Surtinmesiz yolda sabit F kuvveti etkisinde hareket
eden cisim

Il. Dagdan dusen cig

Ill. Dairesel bir pistte sabit hizla bisiklet stiren 6grenci
IV. Kalkis yapmakta olan ucak

V. Yavaslayan asansor

Yukarida verilen érneklerden kac tanesi ivmeli hare-
kete 6rnek olarak verilebilir?

A5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
d, = 0,6 g/cm?® d,= 1,2 g/cm®
K Sivisi L Swvisi

Birbiri icerisinde homojen olarak karisabilen K ve L si-
vilarinin 6z kutle deg@erleri yukaridaki gibidir.
Buna gore, K ve L sivilarinin olusturacagi karisimlar
ile ilgili
I. Kve L swilari esit hacimde karigtirilirsa karigimin yo-
gunlugu 0,9 g/cm® olur.

Il. Kve L sivilari rastgele karistirilirsa karigsimin yogun-
lugu 1,1 g/cm® olabilir.

Ill. Kve L sivilar esit kiitle kanistirilirsa karisimin yogun-
lugu L sivisinin yogunlugundan buyk olur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell

D) Il ve lll E) I, Ilve lll
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I. Celcius
Il. Litre
Ill. Candela

Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri ulus-
lar arasi birim sisteminde (Sl) kabul edilen temel bu-

yuklik birimidir?

A) lvelll B) lve ll C) 1, 1lvelll
D)Yalniz | E) Yalniz Il
L 2
K
@
Reosta
®

Verilen elektrik devresinde;

I. Reostanin siirglsini 1 yoninde hareket ettirmek
Il. X anahtarini kapatmak
Ill. 'Y anahtarini kapatmak

seklinde verilen igslemlerden hangileri tek basina ya-
pilirsa K lambasinin parlakligi artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell

D) Il ve lll E) I, Ilve lll

FiLOZOF
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25.

26.

Turkce Testi

Bir baglama ustasi epeyce emek vererek bitirdigi bagla-
mayi satisa sunmadan karsisina aldi ve basarili olmasi
icin ona su 6gdutleri verdi:
» Sartlar ne olursa olsun bir mir hayal aleminde yas-
anmayacagdini bilmelisin.

* Cok koétu bir adamin eline de dussen bir guin kurtu-
lacagin diistincesiyle yasama tutun.

* Seninle ayni sesi ¢ikaran birgok baglama olacaktir
ama sen bir yonlnle digerlerinden farkli ol.

* Hic hosuna gitmeyen turkuler calmak zorunda kal-
acaksin, sakin sinirlenme.

Bu parcada baglama ustasinin baglamaya verdigi
ogiitlere gore, baglamanin basari i¢in sahip olmasi
gereken o6zellikler arasinda asagidakilerden hangi-

si yoktur?

A) Gercekgi olmak B) Umudunu korumak

C) Saygil davranmak D) Sabirli olmak

E) Ozgiin olmak

Japonya’da animasyon ve ¢izgi romanin batiin mace-
ralarinin olusturdugu bir alt kiltdr olarak bilinen “man-
ga”, her yas grubundan insanin takip ettigi bir anlati bi-
cimidir. Yayginhigiyla ekonomik anlamda énemli bir sek-
torel pay olusturmaya baslayan mangalar, genclere sun-
dugu mesajlarla pedagojik, sosyal ve kulttrel olanakla-
ri blnyesinde barindirmaktadir. Bu nedenle kulttrel em-
peryalizmin egemen oldugu giinimuz diinyasinda man-
ga serilerini, “bir kulturel direnis araci” olarak gérmek
mumkundir. Bu yoniyle emperyalizmin tehdidi altinda
bulunan Japon kulturindn Grind olan manga, emper-
yalist etkileri kendi kulttrel formlari ile bigcimlendirerek
minimalize eden bir ara¢ olarak dusunulebilir.

Bu parcada manga ile ilgili olarak asagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Birden fazla alandan mesaj icerdigine

B) Ozellikle belli bir yas grubundan uzak tutulmasi ge-
rektigine

C) Emperyalist etkiyi en aza indirdigine

D) Hem animasyon hem ¢izgi romandan izler tasidigi-
na

E) Bir durumun semboll haline geldigine
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27.

28.

Son yillarda yapilan arastirmalar, bugiine kadar kolek-
siyonculuk veya hobi olarak tanimlanan davranisin is-
tifleme bagimliidi olarak adlandirilan bir tir hastalik ola-
bilecegini gosteriyor. Yillardir biriktirilen bir yigin esya-
nin icinden hangilerinin kalip hangilerinin gidecegine
karar verme aninda kisiler, blyUk bir ihtimalle hastalik-
lanyla ilk kez yUzlesiyorlar. Kiglcuk ve isine hi¢ yara-
mayacak bir seyi bile gdzden cikarmak, istifcilerde de-
rin travmatik Uzantller yaratabiliyor.

Bu parcadan hareketle agsagidaki yargilardan hangi-
sine ulasilabilir?

A) Bir durumun hastalik derecesinde olmasinin 8lcu-
leri hastaya gore degisiklik gostermektedir.

B) Koleksiyonculuk, diinyanin her tarafinda ve genel-
likle takdirle karsilanan bir 6zelliktir.

C) insanlarin hobilerinin bize ilging gelmesi onlarin has-
talik derecesinde olduklari anlamina gelmemelidir.

D) Istifciler, sahip olduklan bir seyi atmak durumunda
kaldiklarinda hastalik diizeyine geldikleri ortaya cik-
maktadir.

E) Bir eleme yapmalar gerektiginde istifciler, genellik-
le iglerine en ¢cok yarayan esyalardan ziyade takin-
t haline getirdiklerine korurlar.

I. Genellikle duygusal travma sonucunda goérilen bu
sendromda kalp kasinin pompalama islevi gegici
olarak etkileniyor.

Il. Bdyle bir durumda kiside kalp krizine benzer, go-
gus agrisi ve nefes darligi gibi belirtiler ortaya ciki-
yor.

Ill.  Arastirmacilar tarafindan yirmi yil dnce Japonya’da
saptanan kirik kalp sendromu, 6zellikle son on yil-
dir Bati Ulkelerinde de gértlmeye baglad.

IV. Bu gecici etkilenme sonucunda ise kalp kasi zayif-
lyor.

V. Bu belirtilerin sik sik tekrar etmesi durumunda has-
tanin mutlaka doktor gézetiminde tutulmasi gereki-
yor.

Yukaridaki ciimleler anlamli bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda hangisi bastan ti¢iincii olur?

Al B) Il o) Il D) IV E)V
FiLOZOF
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1.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTI

Yukaridaki verilen kare 6nce dort es parcaya ayrilimis
ve ardindan bu parcalardan biri sekildeki gibi tekrar dort
es parcaya ayrilmistir.

Bu pargalardan tarali bélgelerin alanlarinin toplami
tarali olmayan bolgelerin alanlari toplamina orani
kactir?

18] ® [ 3] =[-24][24]
(-12) O [~18] = [-30] 6 |
24 O [6])=[4]] 4]

Talha yukaridaki islemleri gember icerisindeki verilmis

olan islemleri sirasiyla yapiyor ve sag taraftaki dogru ol-
dugunu dusindigu kutulara v atiyor.

islemleri yapip bitirdikten sonra kontrol ediyor ve biitiin
islemleri dogru yaptigini gértyor.

Buna gére, Talha’nin atmis oldugu  isaretleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A0 e« o]
] i i
0] 0] 0]

D) E)

N

Nl
NNN

|
J
] O
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(0.2f (03]

(0.1) (0.2)"

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 2 C)4 D) 6 E)9

Asagida Ust Uste konulmus kutularin (izerinde birer po-
zitif tam say1 yazmaktadir.

A B

\1_5 2 3 IE 3 5

Ust katlardaki kutularin Gizerindeki sayilar hemen altla-

rinda bulunan iki kutunun Gzerindeki sayinin carpimina
egittir.

Buna goére, A’nin pozitif tam bélen sayisi ile B’nin
pozitif tam bélen sayisinin toplami kagtir?

A)36 B)38 C)40 D)42 E)45

A6 D=1 3 ) =18

Yukaridaki altigenin igerisine yazilan sayilar, cember ige-
risindeki islemler uygulanarak asagidaki kurala gore ¢o-
zUlmektedir.

» Altigen icerisindeki sayilar cift ise 1, tek ise 2 ekle-
nerek gemberin icerisindeki islem, islem 6nceligine
bakmaksizin soldan saga dogru sirasiyla yapilarak
sonug bulunmustur.

Buna gore, A sayisi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 7 B) 9 C) 11 D) 12 E) 13
FiLOZOF



(Fen Bilimleri Testi

\

19. Biyomlar ayni iklim kosullarinin yasandigi ve bunun pa-

ralelinde ayni bitki értistne sahip olan genis cografi

alanlardir.

Her biyom kendine 6zgu iklim, bitki ve hayvan tirine

sahiptir.

Farkli cografik bolgelerde yayilis gosteren karasal bi-

yomlara ait bazi tipik ézellikler séyledir;

* Yazlarin sicak ve kurak kisglarin ilik gectigi orta en-

lemlerin kiyi bolgelerinde dagilm gosteren biyom-
lardir.

* Yazaylarinin uzun ve ilik oldugu, bol yagisli orta en-
lemlerde dagiim gdsteren biyomlardir.

* Tropikal yagmur ormanlari ile ¢éller arasindaki ge-
cis bolgelerinde yayilis gésteren, daha cok kurak
iklime uyum saglamis bitki trlerine sahip olan bi-
yomlardir.

* Yuksek enlem ve yuksek rakimlarda yer alan, par-
cali yayilisa sahip olan biyomlardir.

Buna gore, yukarida verilen 6zelliklerden birine sa-
hip olmayan biyom ¢esidi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Gl biyomu

B) igne yaprakli orman biyomu

C) Savan biyomu

D) Maki biyomu

E) Iiman bdélge yaprak déken orman biyomu
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20.

Madde ve enerijinin Ureticiden tlketiciye dogru iletiime-
sini saglayan canlilar sirasina besin zinciri denir.
K, L, M, N, R canli turleri bir besin zinciri olusturuyor ve
bu canli tirlerinin bulundugdu trofik duizeyler ile ilgili su
bilgiler veriliyor;

* Biyo kutlesi en fazla olan canl tara K'dir.

¢ Dokularinda en fazla zehirli madde biriken canli tirQ

R’dir.
¢ M tari hem etcil hem de otcul beslenmektedir.

¢ M, L, N turleri arasinda besin i¢in rekabet vardir.

verilen bilgilere gore K, L, M, N, R canl turlerinin
olusturabilecegi besin agi asagidakilerden hangisi-
dir?

(]
é
Iél
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